

## 全臺首家迪士尼主題病房在北醫附醫正式啟用

迪士尼攜手中華民國喜願協會與臺北醫學大學附設醫院，於2023年12月26日正式啟用全臺第一間迪士尼主題病房。2023年適逢迪士尼100週年，迪士尼兒童醫院計畫全球已與超過750間兒童醫院與兒科空間合作，藉由迪士尼經典角色與故事，重塑入院體驗鼓勵正在和疾病對抗的孩童與其家屬，期盼他們從中得到正向且溫暖力量。

迪士尼於2018年宣布投入1億美元於全球兒童醫院計畫，在病童與家屬最需要的時候帶來歡樂和舒適，重塑住院體驗，帶給他們面對治療的勇氣。華特迪士尼公司臺灣及香港總經理陳永樂表示，迪士尼很榮幸能成功將兒童醫院計畫落地臺灣，把這個悠久的傳統回饋在地社群，在需要的時候帶來希望與歡笑。也非常感謝喜願協會以及臺北醫學大學附設醫院的大力支持，非常期待未來將迪士尼兒童醫院計畫拓展至臺灣其他醫院。



臺北醫學大學附設醫院的兒童醫療服務，以病人為中心整合多專科及跨領域團隊來守護兒童健康，陸續建立兒童癲癇、唇顎裂、新生兒外接、兒童腦瘤、兒童癌症、精準醫療、早產兒聯合追蹤門診、血友病中心等醫療服務。2022年啟用第4代精緻型質子機，應用於兒癌精準治療，是國內目前唯一位於臺北都會區內的質子治療中心，大幅提升兒癌治療的便利性。2023年北醫兒童醫療團隊更以「整合式新生兒照護」及「精準兒童腫瘤醫療」兩項方案，獲頒2023年國家生技醫療產業策進會SNQ國家品質認證標章，證明北醫附醫持續精進兒童醫療品質的決心與能力。【上圖：迪士尼與喜願協會和北醫附醫攜手打「迪士尼主題兒童病房」，擺脫傳統治療空間的緊繃與冰冷感】



北醫附醫施俊明院長表示，此次改造為迪士尼主題病房的7A病房，以收治兒童病人為主，醫療團隊不僅追求醫療品質精進，醫「心」更是團隊一大任務，「就算住院也有追求快樂的權利」一直是兒童病房的信念。為此，醫療團隊積極推動兒童友善場域，例如：舉辦聖誕節、萬聖節變裝活動及病童專屬生日派對等；感謝迪士尼與喜願協會的協助，讓北醫附醫啟用全臺首座迪士尼主題病房，重塑病童與家屬的入院體驗，並提升醫護人員的士氣，讓醫院更顯朝氣。【左圖：全台首座迪士尼行動電影院，提供免費Disney+精彩內容，以舒緩孩子的焦慮】【右圖：利用「迪士尼趣味童遊APP」可與牆面上的迪士尼角色及故事互動】



促成此次合作的主角中華民國喜願協會陳昭鋒理事長說道，喜願協會旨在為重症病童圓夢，自喜願協會在臺灣成立近30年以來，在迪士尼的協助之下實現超過 200個孩子的心願。這次很高興能與迪士尼和臺北醫學大學附設醫院攜手打造迪士尼主題兒童病房，將希望與歡樂帶給更多需要的孩子們。【左圖：迪士尼主題星光基金會病房，讓孩童化身心中英雄灌溉滿滿勇氣與力量】

迪士尼兒童醫院計畫在北醫附醫開幕活動中，邀請甜蜜天后王心凌出席擔任心願大使，曾經歷嚴重疾病的王心凌表示，能理解這些小朋友在治療期間可能有的不安感，希望透過迪士尼的故事為孩童帶來撫慰心靈的力量。她也分享自己最喜愛的角色是《小美人魚》的愛麗兒，她勇敢且積極樂觀，從愛麗兒身上得到很多力量。【右圖：迪士尼心願大使王心凌暖心陪伴小朋友共讀迪士尼故事書】



王心凌活動上也為小朋友實現聖誕願望，帶來豐富的迪士尼禮物盒，她同時化身一日志工，與小朋友共讀迪士尼故事。而大家的好朋友米奇、米妮更驚喜現身開幕活動現場，與現場的小朋友及與會貴賓互動，會後，米奇米妮帶領迪士尼志工至迪士尼主題病房探訪病童，送上迪士尼聖誕小禮，也為辛苦的醫護人員打氣。（文/北醫附醫，圖/迪士尼提供）【下圖：米奇、米妮驚喜現身開幕記者會，左2起華特迪士尼公司臺灣及香港陳永樂總經理、知名藝人王心凌、施俊明院長、喜願協會陳昭鋒理事長】

